

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 85 (8381) ♦ Суббота, 28 мая 1977 года ♦ Год издания 60-й ♦ Цена 2 коп.

ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ

В обеденный перерыв в красных уголках цехов и на рабочих местах многие рабочие судоремзавода с интересом читали в свежих номерах газет информационное сообщение о состоявшемся 24 мая Пленуме ЦК КПСС. Горячо одобрили в нашем коллективе известие о завершении подготовки новой Конституции СССР.

Действительно, с 1936 года, когда была принята ныне действующая Конституция, в нашей стране произошли большие изменения. Рука об руку все эти годы трудится рабочий класс вместе с колхозным крестьян-

вом, еще более сблизилась все нации и народности нашей Родины. Большие изменения произошли и в экономике страны, построено социалистическое общество, сложилось могучее социалистическое содружество.

Как говорится в информационном сообщении, все эти перемены отражены в проекте новой Конституции СССР. И мы уверены, что ее создание является важным историческим событием в жизни нашего народа и в укреплении позиций социализма на международной арене.

В. ПРАВДИН,
шофер судоремзавода.

ПОДГОТОВИМ ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

С огромным политическим и трудовым подъемом встретил коллектив химического завода сообщение о состоявшемся Пленуме Центрального Комитета КПСС, который одобрил в основном проект Конституции и рекомендовал Президиуму Верховного Совета СССР вынести его на всенародное обсуждение.

Несомненно, всенародное обсуждение основных вопросов развития нашего государства и общества в год 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции пробудит в каждом из нас новые силы и энергию, будет способствовать

дальнейшему размаху социалистического соревнования за досрочное выполнение планов десятой пятилетки.

В то же время принятие новой Конституции станет еще одним вкладом — историческим вкладом — нашей Коммунистической партии, нашего государства, всего советского народа в дело строительства коммунизма. Каждый трудящийся подготовит достойный подарок этому событию, которое станет важной вехой в истории нашей Родины.

Г. ДАВЫДКИНА,
электрослесарь химического завода.

60-летию
ОКТАБРЯ-
ДОСТОЙНУЮ
ВСТРЕЧУ

ПЛАНЫ—ДОСРОЧНО

Животноводы нашего колхоза выполнили досрочно полугодовой план продажи мяса. На комбинат отправлено 1800 центнеров говядины и свинины. Колхозники решили до конца полугодия продать государству еще 270 центнеров мяса.

Отлично потрудились на откорме и доращивании свиней А. Е. Чурбанова, О. В. Леонтьева, Е. Н. Кобылина. Хороших результатов в работе добились телятница А. И. Глубокова, супруги Константин Григорьевич и Анна Ивановна Аверины.

По плану мы должны продать государству за полгода 5900 центнеров молока. Сейчас уже отправили на моло-



Гвардейцы
десятой пятилетки

Механизатор широкого профиля колхоза «Новый быт»

В. Е. Коблов досрочно отремонтировал два комбайна. В. Е. Коблов, являясь членом народного контроля, большое внимание уделяет качеству ремонтных работ, надежности работы всех узлов комбайна. На снимке: В. Е. Коблов. Фото М. Бабенко.

ОТРЯД ПЛОДОРОДИЯ ДЕЙСТВУЕТ

Механизаторы колхоза им. Фурманова активно включились в проведение месячника по вывозке на поля органических удобрений и очистке животноволческих ферм. 1500 тонн навоза вывезли трактористы М. Сайтов, М. Касимов и С. Рахматулин на двух «Кировцах» и «Беларуси» с тележками на поля под вспашку паров. По-ударному трудятся и Я. Аитов на гусеничном тракторе с шар-лопатой.

Досрочно, 10 июня отряд плодородия справится с заданием месячника вывезти на поля с ферм 3000 тонн органических удобрений.

Р. НИГМАТУЛЛИН,
председатель колхоза им. Фурманова.

ОКТАБРЬСКИЕ ЧТЕНИЯ

Во Дворце культуры строителей состоялись очередные Октябрьские чтения. В зале собрались представители партийного, профсоюзного, комсомольского и хозяйственного актива города. Перед началом чтений демонстрировались хроникально-документальные кадры о величии нашей Родины, о ее просторах, о труде советских людей.

Очередные Октябрьские чтения открывает вступительным словом секретарь горкома КПСС В. С. Белова. Она представляет слово ассистенту кафедр марксизма-ленинизма филиала политехнического института Л. П. Севастьяновой. С большим вниманием слушают присутствующие ее доклад «Ленинский план строительства социализма в СССР и борьба КПСС за его превращение в жизнь».

На трибуне — член КПСС с 1926 года, быв-

ший рабочий завода им. Дзержинского и председатель колхозов «Политотдел» и им. Калягиной А. С. Ляпаев. Он рассказывает о том, как проводилась коллективизация в нашем районе. Его выступление иллюстрируется хроникально-документальными кадрами о проведении коллективизации в масштабе страны, о борьбе с кулачеством.

Член КПСС с 1927 года, бывшая заведующая детским домом Е. П. Макарихина рассказывает о культурных очагах города в тридцатые годы, о развитии народного образования. По окончании ее выступления демонстрируются хроникально-документальные кадры о Балакове в наши дни.

В заключение участники Октябрьских чтений просмотрели фильм «День приема по личным вопросам».

В. МАКСИМОВ.

ПЕРВЫЙ УКОС—НА ЗЕЛЕНУЮ ПОДКОРМКУ

В колхозе имени Карла Маркса приступили к первому укусу многолетних кормовых трав. С 5 гектаров в день скашивают кормовые травы механизаторы бригады № 1 В. В. Ваганова.

Включение зеленой массы люцерны в рацион кормления животных позволит животноводам колхоза повысить продуктивность крупного рогатого скота.

На зеленую подкормку идет первый укос люцерны у мелнораторов звена В. П. Красовского, обязавшихся вместе с уходом за 68 гектарами многолетних кормовых трав откормить для сдачи государству 330 бычков.

П. БЕЛОВ,
председатель колхоза имени Карла Маркса.

В РАЙКОМЕ КПСС

Повышать ответственность за порученное дело

Бюро районного комитета КПСС рассмотрело вопрос «О работе партийной организации и правления колхоза «Заря» по повышению эффективности сельскохозяйственного производства».

В принятом постановлении отмечается, что организаторская и воспитательная работа, проводимая парткомом и правлением, не отвечает современным требованиям. Деятельность этих руководящих органов не направлена по-настоящему на более полное использование резервов увеличения производства, улучшение качества продукции, достижение высшей производительности труда в свете решений XXV съезда КПСС.

В крайне запущенном состоянии находится животноводство колхоза. Здесь не ведется учет

крупного рогатого скота по весовым и возрастным группам. Без учета последнего расходуются корма.

Срывается задание райсельхозуправления по сдаче порослят в межхозяйственное объединение. Привес свиней в группах доращивания в первом квартале составил 20 граммов. Годовой план производства и продажи свинины колхозом находится под угрозой срыва.

Оставляет желать лучшего положение дел в растениеводстве.

Недостатки в развитии сельскохозяйственного производства явились следствием неудовлетворительной работы партийной организации и правления колхоза, исполкома сельского Совета и специалистов хозяйства.

Партийный комитет не оказы-

вает практической помощи и не осуществляет контроль хозяйственной деятельности правления колхоза. Члены комитета смирились с фактами притупления ответственности специалистов хозяйства за порученное дело, благодушием, беспечностью.

Вопросы повышения сельскохозяйственного производства на собраниях коммунистов и заседаниях парткома не обсуждаются. Последний не добился повышения авангардной роли партийцев, не занимается по-настоящему воспитанием передовиков в полеводстве и животноводстве, на заготовке кормов. Этим во многом объясняется тот факт, что экономические показатели хозяйства не сдвинуты с «мертвой точки».

В постановлении бюро райкома

КПСС отмечается, что в массе тружеников села не разбужена нетерпимость к неорганизованности и беспечности, в чем вина правления колхоза. Некритическое отношение отдельных колхозников и специалистов к своей работе, к существующим на фермах и в бригадах порядкам воплотилось в безрадостные результаты: государственный план первого квартала по производству и продаже продуктов животноводства не выполнен.

Партком плохо обобщает критические замечания, высказанные коммунистами на собраниях. Отсутствие заботы о развитии здоровой критики и самокритики создавало обстановку пониженной требовательности руководителей колхоза к своей работе, слабого контроля за выполнени-

ем принимаемых парткомом и бригадными партийными организациями решений.

Бюро райкома КПСС указало председателю колхоза т. Мусьякаеву А. С. на неприятие им мер по безусловному выполнению государственных планов второго года десятой пятилетки. За запущенность в работе секретаря парткома т. Дмитриев Г. Г. от занимаемой должности освобожден.

Парторганизации и правлению колхоза «Заря» рекомендовано осуществить разработанные специалистами райсельхозуправления мероприятия с тем, чтобы добиться повышения эффективности сельскохозяйственного производства в ближайшее время.

29 МАЯ — ДЕНЬ ХИМИКА

День химика в текущем году совпадает со знаменательным событием в жизни нашего государства — 60-летием со дня победы Великой Октябрьской социалистической революции. Это вызвало новую волну социалистического соревнования на предприятиях. В нашей подборке рассказывается о жизни коллективов, их делах и планах.

С высокой эффективностью

Работники нашего цеха не раз выходили победителями социалистического соревнования. Они победили в соревновании в честь XVI съезда профсоюзов СССР, Первомайского праздника. Прессовщики-вулканизаторщики А. Горячевский, П. Кочанов, В. Шмелов, Ю. Давыдов, В. Кузнецов выполнили план двух лет пятилетки в апреле текущего года. Творчески трудятся клейщицы

В. Симонова, В. Малахова, обрезчицы Н. Коренцова, К. Ермишина, М. Кобылина, вулканизаторщицы на пропитке Н. Дихтарь, М. Мацуцкая и многие другие.

Упорство коллектива помогло добиться высоких технико-экономических показателей. План четырех месяцев выполнен на 105,9 процента. Ритмичность составила 96,9 процента. Выполнен план по ассортименту.

За счет экономии сырья и материалов затраты на 1 рубль товарной продукции сокращены на 1,9 копейки.

Большая работа проделана технологической службой. Пересмотрены регламенты и технические условия на изготовление изделий. Это позволило повысить их качество, добиться экономии материалов.

Сдача продукции с первого предъявления составила 97,7

процента при обязательствах 97.

Систематический контроль за оборудованием осуществляет механическая служба, которой руководит В. Юрко.

Великому Октябрю — достойную встречу! — под таким девизом трудятся работники цеха.

А. ГУСАРОВ,
начальник цеха № 10 завода
резиновых технических
изделий имени 50-летия
СССР.

Будни Раисы Черновой

Шестнадцать лет работает ткачихой в объединении «Химволокно» Раиса Ивановна Чернова. И как работает! Ее десятка, так называют десять станков, которые она обслуживает, считается в цехе образцовой.

Труд ткачихи связан с трудом ставильщицы. Если последняя быстро заменит катушку, правильно завяжет узел, не упустит ни одного конца нити, значит и кордная ткань пойдет без брака. Раиса Ивановна понимает всю важность этого вопроса и в своем маленьком коллективе (10 станков обслуживает одна ткачиха и пять ставильщиц) умеет создать хороший микроклимат.

— К каждому человеку она находит свой «ключик», умеет вовремя помочь, убедить, если нужно, — так отзывается о ней инструктор производственного обучения Л. В. Бешапошникова.

Коллектив накомплекте дружный, к своим обязанностям относится добросовестно. Если нужно устранить какие-нибудь неполадки, не считается со временем, остается после смены и не уйдет до тех пор, пока не устранит их.

Особенно внимательно относится Раиса Чернова к ученикам.

— Вижу, — вспоминает она

о своей первой ученице, — нервничает Люда Соловьева. Не может быстро завязать узел, и нить постоянно ускользает из пальцев. Надо помочь...

Быстро, ловко ткачиха справляется с задачей, помогает ученице.

— Работай спокойнее, не торопись, а быстрота и сноровка придут со временем, — учит она.

У своих машин Раиса Ивановна спокойна, все движения точны, экономны. Чернова довела до совершенства производственные приемы: 42 секунды дается по норме на ликвидацию обрыва основной нити. Она выполняет эту операцию за 33; вязку узла на ткани — за 15, вместо 20, сьем рулона — за 1 секунду, вместо 1,6. Вот они, ее резервы! Тонкий слух Раисы Ивановны улавливает малейшие неполадки машин. И как опытный шахматист выбирает верные ходы, устремляется она туда, где в первую очередь нужна ее помощь.

Четвертый год подряд избирают Чернову членом товарищеского суда. Ее любят за чуткость, отзывчивость, готовность всегда помочь. Видит, что у человека хмурый вид, не идет работа — подойдет, побеседует, подбодрит. Много времени и душевных сил затрачивает она на общественную ра-

боту. Прежде чем вызвать кого-то на суд товарищей, она сама старается понять, разобраться, что толкнуло человека совершить проступок. Особенно много пришлось повозиться с ученицей Людой В.

— Трудная была ученица, — вспоминает Раиса Ивановна. — Работала кое-как, сменное задание не выполняла, на работу часто опаздывала, а порой и совсем не выходила. Хотя и не по пути, бывало, утром домой за ней заходила. Исправилась работница.

Чернова одна из первых поддержала почин аппаратчиц формирования Шутовой и Саломатовой по достойной встрече 60-летия Октября. К славному юбилею решила выполнить две годовых нормы. Дела у нее идут успешно. Задание 1976 года выполнила еще в октябре и выработала сверх нормы 400 метров кордной ткани.

Имя замечательной труженицы Раисы Ивановны Черновой занесено в Книгу почта объединения. Она ударник девятой пятилетки, победитель социалистического соревнования 1974, 1975, 1976 годов.

Успех никогда не приходит сам собой. За ним кроется не только ударный труд, но и вдохновение.

Л. ЧЕРТИХИНА,
наш внештатный
корреспондент.



Комсомольцы Даугавпилсского завода химического волокна имени Ленинского комсомола и Могилевского производственного объединения «Химволокно» борются за почетное право подписать Рапорт Ленинского комсомола Центральному комитету КПСС к 60-летию Великого Октября. Молодые химики заключили договор о социалистическом соревновании, наладили обмен опытом.

Более 1300 человек в объединении «Химволокно» по примеру латвийских коллег

расширили зону обслуживания станков. Десятки станочников уже выполнили задание двух лет пятилетки. Химики Даугавпилса перенимали опыт могилевских специалистов по созданию сквозных потоков качества.

На предприятиях регулярно подводятся итоги трудового соперничества.

На снимке: одна из лучших ткачих даугавпилсского завода, член цехового комитета профсоюза комсомолка Сильвия Зейле. На ее трудовом календаре — 1978 год.

Фотохроника ТАСС.

Успешная работа коллективов узла связана в значительной степени определяется условиями и охраной труда, созданием здоровой, благоприятной обстановки на производстве. Спецификой многих участков связи является их круглосуточная работа. Она не прекращается ни на час. К тому же в связи трудится много женщин. Во вредных условиях работают (с получением соответствующих льгот), телеграфисты, телефонисты, сортировщики почты и печати, кабельщики-спайщики.

Администрацией совместно с местным комитетом разработаны и утверждены план охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий. В соответствии с планом выделяются средства на дальнейшее совершенствование условий труда людей, охрану их здоровья. За первый квартал 1977 года израсходовано на эти цели 1772 рубля.

Улучшаются условия труда и посредством внедрения новых систем оборудования, что позволяет освободить многих работников от ночных смен, а так же от обслуживания производств с вредными условиями труда. Опыт в этой работе накоплен за предыдущие годы. В нашем городе и районе за девятую и десятую пятилетки средства связи возросли в несколько раз. Сумма капиталовложений по всем источникам финансирования составляет 5 миллионов рублей. Город получил две автоматических телефонных станции с емкостью 11000 номеров, вместо закрытой ручной станции на 400 номеров. И на сегодня работает более 8000 телефонов. С введением в эксплуатацию здания АТС-4 улучшены

условия труда работников линейно-кабельного хозяйства и, частично, работников телеграфа. Расширяется радиосеть, растет насыщенность оборудования, радиотелефонии, увеличивается число радиоточек.

Сельские телефонные станции ручного обслуживания были заменены на автоматические. Все колхозы и совхозы нашего района, кроме Хлебновки, имеют станции АТС, а число телефонов в селе возросло с 317 в 1970 году до

Хозяйственным способом ведется строительство производственных помещений для телеграфного участка и участка страховой почты, тем самым будут улучшены условия труда для 85 работников.

Немалое внимание уделяется улучшению условий труда и в сельских отделениях связи, которые перемещаются в удобные для работы типовые помещения. Все меньше становится отделений с печным отоплением. Из 24-х сельских отделений таких имеется 6; в

Профсоюзная жизнь

С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ

467 — в 1977. В результате высвобождены от ручного труда телефонисты.

Для облегчения труда почтальонов в многоэтажных домах установлены опорные пункты. Их в городе — 120. Корреспонденция и печатные издания к ним подвозятся на автомашинах. Всего на моторизованную доставку переведено 35 участков. Это отделения связи № 14, 7, 13, 11, 15. Дальнейшее развитие таковой доставки сдерживает отсутствие транспорта. Во всех вновь вводимых жилых массивах производится установка абонентских шкафов.

Улучшены условия труда работников второго отделения связи, где произведен капитальный ремонт и переоборудование рабочих мест. Десятое отделение переведено в новое здание.

селам Ивановка, Наумовка, Маянка, Криволучье, Матвеевка, Малое Перекопное.

Говоря о здоровых условиях труда, мы подразумеваем и весь микроклимат в коллективе. Это и хорошие условия труда для работы, и активное участие в социалистическом соревновании, и правильный режим труда и отдыха. Большую работу по созданию этого микроклимата проводит профсоюзная организация. Местным комитетом рассматриваются вопросы улучшения труда и отдыха связистов. За последнее время было выдано 16 путевок в санатории, 28 в дома отдыха. Организовываются туристические поездки в города-герои Москву, Киев, Ленинград. Проявляется забота и о детях. Так, в пионерский лагерь приобретено в 1976 году 33 путежки, выделя-

ются места в детские сады и ясли. Нужно отметить, что вопрос обеспечения яслями и пионерлагерями у нас очень сложный. Своих не имеем. А другие предприятия выделяют мало мест. В 1976 году комбинат химического волокна выделил одну путевку, Саратовгэстроя — 2, а количество работающих — 630 человек.

Тревожит нас и еще один нерешенный вопрос: до сего времени имеют место случаи несвоевременной подачи почтового вагона под разгрузку и погрузку. В результате работники по обмену почты подвергаются риску, нарушается охрана труда.

Труженики связи, как и все советские люди, с большим воодушевлением восприняли призыв активно развернуть социалистическое соревнование за повышение эффективности и качества работы, и успешно выполнили планов десятилетней пятилетки. Профсоюзная организация узла связи совместно с партийной, комсомольской организациями и администрацией предприятия всеми мерами будут способствовать решению этих задач и одновременно проявлять постоянную заботу об улучшении производственных условий, быта и отдыха работников связи.

Е. ХЛУДНЕВА,
председатель месткома
профсоюза районного узла
связи.

ОСНОВА
БУДУЩЕГО
УРОЖАЯ

Важным условием восстановления плодородия почвы, повышения урожайности зерновых является введение в севооборот паров.

Наш колхоз имеет 237 гектаров черного и 571 гектар чистого пара.

Прошлой осенью мы провели вспашку на глубину 27—30 сантиметров. Весной провели боронование почвы для закрытия влаги, затем поле обработали культиватором. Для лучшего очищения от сорняков проведем 5—6 культиваций. После внесения удобрений осенью засеем поле семенами озимой пшеницы. 571 гектар ранних паров предназначенных под выращивание озимой ржи, после обработки почвы культиватором перепахали на глубину 27—30 сантиметров с одновременным боронованием, прокультивировали. Намечаем провести еще 3—4 обработки почвы культиватором.

Хорошо поработали на пахоте паров опытные механизаторы Ю. Т. Матвеев, Н. А. Белоглазов, Ю. П. Юрзанов, С. В. Третьенко, П. Коротков и молодой тракторист П. Давыдов. При хорошем качестве работ они выполняли по 1,5 нормы.

И дальше мы будем прилагать все усилия, чтобы хорошо подготовить почву под посев озимых зерновых культур.

В. КРАСОВСКИЙ,
главный агроном колхоза
им. Карла Маркса.

Посевам подсолнечника — полноценный уход

Подсолнечник предъявляет большие требования к чистоте полей и наличию в почве питательных веществ.

900 гектаров занимают в нашем колхозе посевы этой культуры. Осенью, вслед за уборкой урожая ячменя и пшеницы, мы провели лучшие стерни, чтобы облегчить после ующую обработку почвы и способствовать задержанию выпадающих осадков, следом вспахали зябь.

Весной, после раннего боронования, при прорастании всходов сорняков провели один из важнейших приемов предпосевной обработки почвы под подсолнечник — двухразовую культивацию зяби.

Получение высоких урожа-

ев подсолнечника во многом зависит от качества семян. Перед посевом они были отобраны и обработаны ядохимикатами с целью предохранения растений от сельскохозяйственных вредителей.

Сев провели семенами сорта ВНИИМК-8803 сеялками СПЧ и СКГК-6В пунктирным способом. По 20—25 гектаров в день при норме 15 засевали механизаторы П. Зуев, М. Денисов, Усаяев, Тучкин, Ю. Климов, Н. Зуев, Варфоломеев, В. Митрофанов. Это позволило провести сев в сжатые сроки.

На послепосевном прикатывании на тракторе ДТ-75 с агрегат-катками хорошо поработал Н. Точилкин.

Для разрушения почвенной корки и уничтожения сорняков через 5 дней после посева трактористы В. Крючков, Ю. Рябов, В. Кубась провели дождеходное боронование и сейчас приступили к первому послеваходному боронованию. За весь вегетационный период проведем 3 боронования и культивацию.

В среднем мы получаем урожай подсолнечника по 15 центнеров с каждого гектара, на отдельных хорошо обработанных участках до 18 центнеров с одного гектара.

А. ОВСЯННИКОВ,
главный агроном колхоза
«Знамя коммунизма».

28 мая — День пограничника

На отличной заставе



Пятый год подряд удерживает звание отличного подразделения личный состав заставы имени А. Д. Гарькавого Краснознаменного Северо-Западного пограничного округа. Воины бдительно несут службу, постоянно совершенствуют свое боевое мастерство. Многие солдаты первого года службы уже стали отличными следопытами.

Пограничники включились в социалистическое соревнование в честь 60-летия Вели-

кой Октябрьской социалистической революции и приняли повышенные обязательства. За достижения в коммунистическом воспитании воинов комсомольская организация заставы недавно награждена вымпелом ЦК ВЛКСМ.

На снимке: начальник заставы лейтенант О. Г. Иванов отдает приказ очередному наряду заступить на охрану государственной границы СССР.

Фото О. Пороховникова.
(Фотохроника ТАСС).

ВРУЧАЮТСЯ ПАСПОРТА

В совхозе «Новониколаевский» состоялось торжественное вручение паспортов шестнадцатилетним юношам и девушкам — выпускникам средней школы.

Коллектив учителей и учащиеся школы проделали большую работу, и этот день стал настоящим праздником для юных граждан Союза Советских Социалистических Республик.

В празднично украшенном клубе собралась учителя и учащиеся школы, родители десятиклассников, руководство совхоза и односельчане. Они тепло поздравили ребят, получивших паспорта.

Под звуки горна и барабана на сцену вышли пионеры. Они от всей души поздравили своих старших товарищей.

«Именинникам» были вручены «Памятные письма юному гражданину СССР» и цветы.

Затем все участники торжества возложили цветы к памятникам В. И. Ленину и односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

В. СЕРГЕЕВА,
начальник паспортного стола районного ОВД,
капитан милиции.

НА СЦЕНЕ — ПЕДАГОГИ

Недавно прошел смотр художественной самодеятельности педагогических коллективов школ района, посвященный 60-летию Великого Октября. На нем были представлены интересные программы, в которые вошли русские народные песни, произведения советских композиторов.

Неплохую программу представил коллектив восьмилетней школы Хлебновки. Яркие костюмы участников смотра, массовость, исполнение песен а капелла сделали выступление этого коллектива запоминающимся. Жюри единодушно присудило ему первое место.

Хорошо показали себя на смотре и коллективы Никольской, Красноярской средних школ. Они поделили между собой второе и третье места.

К сожалению, далеко не все педагогические коллективы школ района приняли участие в смотре. Это тем более печально, что во многих школах есть по-настоящему одаренные, любящие искусство люди.

Р. ГУРЬЯНОВА,
методист районного Дома культуры.

На стройке химического завода по совмещенному графику

В совместных социалистических обязательствах строителей, монтажников и эксплуатационников химического завода четвертый цех производства экстракционной фосфорной кислоты значится пусковым во втором году пятилетки. Коллективу Всесоюзной стройки предстоит практически сократить нормативное время ввода мощности на полтора месяца. И важным резервом для достижения намеченного рубежа является совмещение строительных и монтажных работ. Его и не замедлили использовать на четвертом участке Балаковского специализированного монтажного управления седьмого треста «Нефтемонтаж».

Коллективу участка Я. Бузова отведен большой технологический узел цеха — отделение упарки. В прошлом году монтажники не смогли совместить свои операции со строительными, и опоздание стоило дорого. Бригадам приш-

лось почти вручную заводить в проектные гнезда тяжелые крупногабаритные элементы оборудования. То, что на третьем цехе делали три-четыре коллектива, сейчас справляется одна бригада А. Болтова — в ее распоряжении мощные подъемные механизмы. Как только предоставляется возможность для установки оборудования или трубопроводов, А. Болтов и его товарищи тотчас же приступают к ее реализации. Монтажники уже установили несколько абсорбционных башен, верхних конденсаторов, греющих камер, одну позицию сепаратора и одновременно собирают и монтируют систему подвода к технологическому узлу пара и воды. Нынешние темпы монтажа отделения упарки значительно превосходят прошлогодние на третьем цехе экстракционной фосфорной кислоты.

Н. ПАНКРАТОВ.

Продолжается подписка на журнал

«Автомобильный транспорт»

В журнале представлены материалы о новейших конструкциях автомобилей и отдельных агрегатов, автоприцепов и автопоездов, публикуются статьи по организации технического обслуживания и ремонта автомобилей, гаражному оборудованию, эксплуатационным качествам шин, новым топливно-смазочным материалам и нормам их расхода, об экономике автохозяйств, о порядке планирования и экономического стимулирования, о внедрении хозяйственного расчета в автохозяйствах и их подразделениях.

Информирует о результатах испытаний и опытной эксплуатации автомобилей в различных условиях, об организации перевозок грузов и пассажиров, безопасности и новых правилах движения. Специальный раздел посвящен новинкам автомобильного транспорта за рубежом.

Опыт своей работы делятся рационализаторы и изобретатели, шоферы, руководители автотранспортных предприятий и объединений.

Расчитан на шоферов, ремонтных работников, инженеров и техников, эксплуатационников и экономистов, преподавателей и студентов, учащихся техникумов и автошкол.

ТЕМАТИКА

бесед, политинформаторов и агитаторов на июнь

Политинформаторов по внутриполитическим вопросам

Дружба и братство советских народов (к 60-летию Великого Октября). «Агитатор» № 9, 1977 г.

Мелиорация земель — важнейшая отрасль народного хозяйства (к Дню мелиоратора). «Агитатор» № 9, 1977 г. Местный материал.

Советы — органы народной власти. «Агитатор» № 9, 1977 г. «Политическая агитация» № 9, 1977 г. Местный материал.

Молодежь на стройках коммунизма. «Агитатор» № 10, 1977 г. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 5, 1977 г. Местный материал.

Политинформаторов по вопросам экономической политики КПСС

Десять пятилеток Страны Советов. «Агитатор» № 9, 1977 г.

Бюджет мира, бюджет создания. «Политическая агитация» № 9, 1977 г.

Народное хозяйство — для народа. «Агитатор» № 9, 1977 г.

Молодежь Страны Советов

(к Дню советской молодежи). «Агитатор» № 10, 1977 г. Местный материал.

Политинформаторов по вопросам культуры и коммунистической морали.

Молодежь Страны Советов «Агитатор» № 10, 1977 г. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 5, 1977 г. Местный материал.

На службе здоровья (к Дню медицинского работника). «Агитатор» № 10, 1977 г. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 5, 1977 г. Местный материал.

Задача международная (к Всемирному дню охраны окружающей среды). «Агитатор» № 9, 1977 г. Местный материал.

В органы власти — достойных представителей народа (о кандидатах в депутаты областного, городского и районного Советов депутатов трудящихся). Местный материал.

Политинформаторов по вопросам международной жизни

Истинное лицо буржуазных свобод. «Агитатор» № 9, 1977 г. «За рубежом» № 20, 1977 г.

Линия пекинского руководства противоречит интересам

народов. «За рубежом» № 20, 1977 г.

Испания: время перемен. «Агитатор» № 9, 1977 г. «За рубежом» № 20, 1977 г.

Мир социализма. Эстафета поколений. «Агитатор» № 9, 1977 г.

Агитаторов

Советы — органы народной власти. «Агитатор» № 9, 1977 г.

Экономия — дело каждого. «Агитатор» № 9, 1977 г. Местный материал.

Преобразование земли (к Дню мелиорации). «Агитатор» № 9, 1977 г.

Наша рабочая гордость. «Агитатор» № 9, 1977 г. Местный материал.

Молодежь на стройке коммунизма. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 5, 1977 г. «Агитатор» № 10, 1977 г. Местный материал.

Истинное лицо буржуазных «свобод». «Агитатор» № 9, 1977 г.

В органы власти — достойных представителей народа (о кандидатах в депутаты областного, городского и районного Советов депутатов трудящихся). Местный материал.

По материалам майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС. «Правда» 25, 26 мая, 1977 г.

Встреча в клубе «Истоки»

Надолго останется в памяти учеников младших классов и активистов общества книголюбителей клуба «Истоки» встреча с детским писателем, нашим земляком Николаем Ивановичем Леденцовым.

По профессии он педагог, а вот по призванию — писатель, хотя и то, и другое у него неотделимо. Трудно сказать, какое мастерство у него преобладает, умение работать с детьми, или писательская даровитость? Но главное в том, что он не стал бы ни писателем, ни педагогом, если бы не познал мира детей, их интересов. Николай Иванович умеет все объяснить детям в доступной форме, разговаривая с ними простым и понятным языком.

Н. Леденцов — член Союза писателей СССР, награжден значками «Отличник просвещения РСФСР» и «Отличник просвещения СССР», участник Великой Отечественной войны.

Его сказка «Дедушка-врач» ставилась на сцене Вольского театра. Николай Иванович пишет и для старшекласников. Так,

дважды издавалась очень интересная книга «Удивительное в мире животных», над которой он работал как составитель. Но писатель не останавливается на достигнутом: скоро ребята смогут прочитать его книгу о природе, в которой собрано более 60 рассказов.

Еще много можно говорить об этом простом незабываемом человеке, о короткой встрече с ним. Но хочется сказать, что у него есть удивительная особенность: умение раскрыть детям чудеса природы, показать ее тайны, зорким взглядом подметить жизнь и повадки животных и птиц, но самое главное — научить детей любить Родину, защищать природу.

Хочется, чтобы чаще проходили встречи с писателями, артистами, художниками. Ведь детям нужны не только книги, картины, фильмы, но и встречи с их создателями. Пусть эти люди чаще бывают на встречах с ребятами — это интересно и полезно, как детям, так и взрослым. **О. СОТОВА,** юнкор средней школы № 16.

УСПЕХ БАЛАКОВЦЕВ

В Саратове завершились соревнования по легкой атлетике на первенство области среди коллективов детских юношеских спортивных школ. В состязаниях участвовали 12 команд. Учащиеся соревновались по двум возрастным группам.

Большого успеха добились спортсмены старшей возрастной группы ДЮСШ-1, которые завоевали первое место.

В личном зачете победителями стали балаковские спортсмены: у девушек на дистанции 800 метров — Зинаида Кузьмина, в забеге на 100 метров — Ирина Ильиница, в толкании ядра — Галина Елшина; у юношей — в забеге на 400 метров — Владимир Вельмисов, на дистанции 3000 метров — Сергей Коровяев, в метании копья — Сергей Ковалев, в десятиборье — Олег Власов, который набрал рекордную для ДЮСШ сумму очков — 5700.

Второе место в этих соревнованиях в беге на 110 метров с барьерами занял Андрей Цветков,

на третьем месте в беге на 400 метров с барьерами — Николай Морозов, в прыжках в высоту — Марина Панфилова.

По средней возрастной группе, которая заняла IV место, отличились Света Черникова, выигравшая бег на 800 метров и Сережа Еропкин, победивший в прыжках в высоту.

Вторые места заняли: в беге на 800 метров — Витя Жолобов, в прыжках в высоту — Сережа Рогунцов и Света Смирнова, в метании диска — Л. Патрушева, третьи — в беге на 200 метров — Гера Крылов, в прыжках в длину — Ира Збицкая, в толкании ядра — Боря Нерода.

По итогам прошедших состязаний утвержден состав команды сборной области, которая в июне примет участие в зональных соревнованиях в городе Ульяновске. В нее вошли девять представителей нашей спортивной школы.

А. МИТИН, тренер по легкой атлетике ДЮСШ-1.

МЫ ВСЕ—УЧАСТНИКИ ДВИЖЕНИЯ

Быстро растет интенсивность движения в Балакове. Если в 1973 году в городе насчитывалось около 16000 транспортных единиц, то сегодня их количество перевалило за 19000. Но есть здесь и теневая сторона. Речь идет о дорожно-транспортных происшествиях.

За последние два года число происшествий возросло. Многие здесь, разумеется, зависят от водителей. Многие, но не все. При нынешней насыщенности транспорта безопасность движения основывается не только на умениях водителей, но и на высокой культуре поведения пешеходов. А они-то порой не торопятся перестроиться применительно к новым условиям.

В городе перекрестки и многие улицы оборудованы пешеходными переходами. Казалось бы, чего уж проще: перейти дорогу по обозначенному переходу. Это и водителям удобно, и себя

ИДЕТ МЕСЯЧНИК БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ

обезопасить от неожиданностей. Однако, как и несколько лет назад, многие пешеходы выходят на проезжую часть и пересекают ее в любых направлениях, игнорируя всякие правила, лавируя среди мчащихся машин.

А. П. Казакова переходила дорогу перед близко идущим транспортом, в результате попала под автомобиль и получила ранение. Л. М. Крашняка также перебежала дорогу перед близко идущим троллейбусом, ударились об него, получив при этом ранение.

Многие родители оставляют своих детей на улице без присмотра. А это также может привести к беде. Таня Порушина, 6 лет, находясь без присмотра родителей на улице, пыталась перебежать улицу Волжскую перед близко идущим автомобилем, в



Из новых стихов

Жемчугов роса

Звездочки ладошками
Воду пьют в реке.
Песни босоножками
Прячутся в леске.
Стелется под окнами
Зелена трава.
Разудалым молодцам
Погулять пора.
Со смехом, да с шутками
Вышли за село —
Не идут с подружками
Нынче на гумно.
Соберут на ниточку
Жемчугов росу
И в ладонях капельку
— Песню унесут.

Боли не унять

Хороша весна сегодня!
Хороша весна.
Я бегу тропой знакомой
Снова влюблена.
То ли в ветер,
То ли в поле — не понять.
Только в сердце
Сладкой боли
Не унять.
Где ты, ветер?
Диво-буря, отзовись!
Отнеси скорей к лазури,
Поклонись.
Передай, смеясь купелю,
Тишине...
Может, кто-то вспомнит
Обо мне.

Т. ЛАВИНА.

Учащиеся школы № 16 с увлечением занимаются в вокальной группе. В их репертуаре песни советских и зарубежных композиторов.

На снимке: участники вокальной группы школы № 16. Фото М. Бабенко.

НАША ПОЧТА

Редакционная почта мая принесла много писем от читателей газеты с рассказами о людях хороших, их благородных делах и поступках.

«Меня постигло большое горе: умерла мать. Коллектив АТС-4, администрация, местком узла связи поддержали меня в трудную минуту. А вскоре я попала в больницу, перенесла тяжелую операцию. Встать на ноги мне помогли медработники первого хирургического отделения горбольницы и доброе участие моих товарищей по работе. Они часто навещали меня в больнице. Их поддержка была мне так необходима и приятна», — пишет в письме в редакцию телефонистка АТС-4 В. Мещанинова.

Аналогичное письмо прислала и товаровед управления производственно-технологического комплекса Саратовгэсстроя Г. Н. Суровцева. Она благодарит своих товарищей по работе Т. Постиню, Л. Шадрову, В. Морозову: «Они, не считаясь со временем и своими домашними делами, приходили ко мне, проявляли заботу обо мне и моих детях. Большое спасибо им», — взволнованно пишет тов. Суровцева.

Да, слова благодарности часто бывают похожи. Но за ними конкретный случай, неповторимая жизненная ситуация. Вот письмо Л. Разиной. В нем она с большой теплотой рассказывает о манжурше павильона № 3 Лиде Танеевской. Она дает высокую оценку ее человеческому обаянию, и мастерству: «От нее клиентки всегда уходят с хорошим настроением», — так пишет Л. Разина.

Другие письма также содержат слова признательности, благодарности, людям хорошим. Читатели газеты Скрипкина и Родин адресуют их телефонистке междугородной станции узла связи П. Емельянцева, работающей под номером 24.

За доброе отношение к участникам Великой Отечественной войны, коллектив магазина № 16 горторга благодарит И. Д. Алексева.

Водитель автоколонны № 1180 В. И. Пивцаев в письме в редакцию возвращается к суровым дням Великой Отечественной войны, вспоминает людей, которые в глубоком тылу ковали победу над фашизмом и других вели за собой. «Прошло более 30 лет, а я до сих пор с сыновней любовью вспоминаю бывшего в те годы председателем райисполкома —

М. В. Садчикова — требовательным был этот человек, но и людей он любил. А мужеству, выдержке можно было поучиться у В. Д. Кулемякина — бывшего в те годы начальником мастерских Николевской МТС», — пишет тов. Пивцаев.

Письма-благодарности медикам... Их, как всегда, много. Супруги Боголеновы слова признательности адресуют медицинским работникам филиала поликлиники № 3, что находится в пятом микрорайоне. И, в частности, старшей медсестре Р. С. Нарыжной.

«Спасенный человек на всю жизнь остается благодарен врачу», — пишет в письме в редакцию Е. Ф. Романенко. — Вот так и я всю жизнь буду благодарна врачам: С. А. Калинин, Д. А. Самохину, Л. П. Сапожникову, Е. А. Калинин, М. Д. Самохиной. Спасибо Вам, люди в белых халатах!»

«Пожалуйста, поблагодарите от моего имени зав. поликлиники № 3 Г. А. Гусарова и медсестру Г. К. Василануку», — читаем мы в письме Н. Заикина. А И. И. Подвельянова благодарит за внимание коллектив глазного отделения горбольницы, В. П. Ковалева из села Малая Быковка — М. М. Фисена.

Следующие письма много содержания.

«Однажды я купила пироги с капустой. На вид они были хороши, а попробовала и весь аппетит пропал — в них было больше перца, чем капусты. Чем объяснить эту халатность работников общественного питания?» — спрашивает автор письма Л. Ерофеева.

«Нае побудила написать это письмо обыкновенная пивная бочка, что стоит на улице Каховской, напротив кинотеатра «Россия». Пиво из нее продают на вынос. Только это вовсе не мешает его любителям располагаться здесь же, около бочки. Что за этим следует, не трудно себе представить... Работникам милиции необходимо усилить контроль в местах продажи вино-водочных изделий и пива», — пишут жители поселка Сазанлей.

Всего в редакцию в мае поступило писем 260, опубликовано 110, остальные направлены в различные организации для принятия мер.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

29 мая, в День химика, на стадионе «Труд» СОСТОИТСЯ ВТОРОЙ ОБЩЕГОРОДСКОЙ ПРАЗДНИК ПЕСНИ, посвященный 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции и Дню защиты детей.

Начало в 10 часов.

При учебном пункте Саратовгэсстроя ОРГАНИЗУЮТСЯ КУРСЫ с отрывом от производства по подготовке: каменщиков, электросварщиков, штукатуров, машинистов башенных кранов, мостовых кранов, водителей автомобилей категории «С».

Обучающимся на курсах выплачивается стипендия.

Обращаться за справками по адресу: ул. Механизаторов, 8а, телефоны 40-41, 24-42.

4-3

При управлении Балаковской оросительно-обводнительной системы создана проектно-сметная группа, которая ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ

на составление проектно-сметной документации на ремонт орошаемых участков, плотин, дамб. Заявки направлять по адресу Балаковский район, с. Натальино управление Балаковской оросительно-обводнительной системы. Телефоны: 2-92-2-47; 2-92-2-21.

4-2

Балаковская городская санэпидстанция с 30 мая по 25 августа 1977 года ПРОВОДИТ ОБРАБОТКУ ядохимикатами растительности против комаров в урочище «Калиниха», на территории пионерских лагерей и в районе ДОЗа.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ выпас скота, содержание пчелосек, сбор грибов, ягод, на указанных и близлежащих территориях в радиусе 3-4 километра.

Учебный пункт совета ВДОАМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ водителей категории транспортных средств «А» мотоциклистов, категории «В» шоферов-любителей и повышения мастерства вождения. За справками обращаться: ул. Коммунистическая, 52, телефон 4-12-74.

3-2

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 28-29 мая. БЕНДЖИ — в 9. ЗОЛОТАЯ ЛИХОРАДКА — в 11, 13, 15, 17, 19, 15, 21, 15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 28-29 мая. МЫ ТАК ЛЮБИЛИ ДРУГ ДРУГА (первая и вторая

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 22340.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 1-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 85.

серии) — в 9, 12, 15, 18, 21.

Октябрь. 28-29 мая. КОРАБЛЬ-ПРИЗРАК — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 15, 21-15.

Космос. 28-29 мая. ДЕРЕВНЯ УТКА — в 9. ЖИЗНЬ И СМЕРТЬ ФЕРДИНАНДА ЛЮСА — (третья и четвертая серии) — в 15, 18. СЛУГИ ДЬЯВОЛА НА ЧЕРТОГЕ МЕЛЬНИЦЕ — в 11, 13, 21.